

Ze státního kapitola.

První věc v úterý v senátu bylo dokonání bezpráví sněmovnou zapsaného, totiž uložení práva nevolnění, a na místě zvoleného senátora Evansa dosazenému Jeffersonovi. Republikánský senátor podal společně návrh resoluce, vyžadující vyšetření úřadu a úřadu auditora. Guvernér zaslal zvláštní poselství, s nímž spolu předložil usnesení učiněné ve sněmu kanassakém, v kterémž se navrhuje sestavení společné komise ze států Kansas, Texas, Nebraska a Oklahoma, která by měla v úvahu, jak by došlo se žalostí sníženou do právy k přímému jímání a která by vstupovala by v vyjednávání s mezinárodní železniční komisí, jakož i se státními železničními komisemi za tím cílem a v případě že by vyjednávání se nezdařilo, uvažovala o zřízení mezinárodní dráhy ke golfu mexickému. Guvernér v poselství svém myšlenku tu schvaluje a odporů jí k přijetí. — Ve středu též mnoho senát nevykonal, neboť jednání v sněmovně zajímalo myslí všech. Jednalo se ve středu o zprávách výboru, zejména výboru pro železniční záležitosti a zajímavo jest, že některé předlohy směřující k omezení hrabivosti dráh, výbor odporoval zamítnouti. Byly to hlavně předlohy, aby jízdné na dráhách sníženo bylo na dva centy za míli a aby dráhy povinny byly vystavovati lístky používané a vyměnitelné na dráhy jiné. O obou bylo debatováno delší dobu a návrh výboru zamítnut a předlohy položeny na pořádek. Předlohou, aby kde je více dráh měly společně nádraží a aby práva státní železniční komise rozšířena byla též na dohledku na telefonické, telegrafní a ex. přenosí společnosti, odporovaly výborem k přijetí a dány na pořádek. Odpolední jednání strávěno bylo jednáním o dvou předlohách na školství se vztahujících.

Senát jednal ve čtvrtek o předloze, kterouž povoleno býti má zákon o přípustění lékařů ku praxi ve státu našem a sice navrhuje se trojnásobná komise, totiž po třech lékařích z každé známé školy, allopathů, homeopathů a tak zvaných eklektiků. Zajímá se o ní zejména homeopaté a eklektikové, kteří jsou v menšině a myslí, že jsou utiskováni od allopathů jenž požadují od nich zkoušky, které mají za zbytečné. Zajímavá debata vznikla také z kteréž bylo patrné, že v táboře popokračání nepanuje jednoduše. Dělit se totiž na zástupce venkovské a zástupce městské. Zástupci venkovští usilují o přijetí zákona k omezení hrabivosti South Omazkých dobytčích ohrad. Zástupci městští soudí opět, že v tom ohledu není potřeba žádné změny. Proto kdykoliv se jedná o převezetí některé předlohy týkající se měst, usilují venkovští senátoři zatlačiti ji do pozadí, pokud by nebyla jejich přijata. Senátor Mutz z Keya Paha navrhol, aby charter pro město Omahu i předloha týkající se ohrad v South Omaze položeny byly na pořádek k jednání na pondělek obě dvě a sice poslední až dříve. Chťel tím donutiti zástupce měst, aby hlasovali pro onu venkovskou předlohu a dali jim na srozuměnou, že jestli tak neudělají, nebudou venkovští podporovat jejich předlohu. Důležitěho jinak nic nevyřčeno. V pátek přijato bylo usnesení odsuzující tržní měřící a měřící občanů ve Španělsku. Též předloha týkající se zrušení školních distriktů, když by krajina byla opuštěna. Delší debata povstala o předloze vztahující se ku odvolání z rozsudku k vrchnímu soudu a sice ustanovující, aby v takových případech, kde se jedná o državu majetku, odvolávající se z rozsudku byl povinen dáti nejen záruku za obnos rozsudku, nýbrž též i za náhradu za používání majetku toho. Po skoro

odpolední debatě předloha prozatím odložena. Než se senát v ten den odročil došlo k jednání o povolení výloh spojených s vyložením zvoleného senátora Evansa. Jak jsme již sdělili, požadují právníci obou stran malinkost po \$1500. Ovšem že poukazováno na to, že požadavek jest přílišný a proto senátor Howell navrhol povolení \$1000 každé straně, avšak i to patrně senát považoval za mnoho a zamítnul. Pátkem skončen čtyřicátý den zasedání a vyprásla doba, po kterou lze podávati nové předlohy. V sobotu poslal guvernér senátu i sněmovně sdělení ohledně kárnice a sice, že firmy kteréž zaměstnávaly tržníky bedně, svým a sdělováním zastavily práci a že je proto 105 vězňů na zahálově. Několik předloh přijato byl opět od výboru a položeno na pořádek; jiné ho nic důležitého nevykonáno.

V pondělí strávil senát celé odpoledne jednáním o předloze vztahující se na lékaře konečně odkázána též opět komisi. V sněmovně poslanecké jednalo bylo v úterý i ve středu o předloze výstavní. Jak známo, původní předlohu podal poslanec Smith z Douglas county a bylo v ní navrhováno povolení \$350,000 a guvernér ustanoviti dvanáct výstavních ředitelů, kteří by řídili výstavku Nebasky. Výbor kterémuž předloha tato odkázána byla usnesl se na mnohých změnách téže a odporoval k přijetí \$150,000. Předseda sněmovny Gaffin předložil náhradní předlohu, zpracovanou pověstným omazským soudím Scottem a zvoleným poslancem do kongresu ze čtvrtého distriktu Starkem. Náhradní tato předloha ustanovuje, aby se stát ve výstavě podílel; za tím účelem guvernér má ustanoviti 12ti člennou výstavní komisi, po dvou z každého kongresního distriktu; členové komise mají dostávati plat \$50 měsíčně; mají postarati se o zřízení budovy pro výstavku státu a o správu téže, ku kterémuž účeli povoleno býti málo \$200,000, tato komise má spolupůsobiti se společkem výstavním, avšak vydání peněz tímto povolených má býti úplné pod její kontrolou; vydání většinou této komise povolené do sumy svrchu uvedené má pokladník vyplácti na poukázky schválené předsedou a sekretářem komise a potvrzené guvernérem a auditorem. Sídlo komise má býti v Omaze. Sotva Gaffin podal svoji náhradní předlohu, činěni byl návrh, aby odložena byla na neurčitou dobu a o návrhu tom debatováno celé odpoledne, jakož i druhý den až do půlnoci. Odpůrci předlohy namítali, že jest podnik zcela místní, z něhož bude mít prospěch pouze jen Omaha a to že by bylo na ujmu všech jiných měst a vůbec celého státu; že by to bylo na ujmu dráh, neboť by v té době musily vozit návštěvníky výstavě levněji, že nejsou ve státní pokladně a nebudou žádné peníze k tomu cíli; že to bude na ujmu dělnictva, neboť se nahrne do Omahu mnoho lidí práci hledajících, kteří budou dělati lacino; že nemá žádné právo sněm peníze k takovému účeli povolovati a každý kdo pro povolení hlasuje, že by měl býti svazen do kázně. Hlavními odpůrci byli Wooster z Merrick a Jenkins z Jefferson. Zastavatelé předlohy ovšem pádnými důvody vyvraceli všechny námítky. Odpůrcové též velkými spásoby snažili se jednání zdržovati, však konečně přece došlo k hlasování a sice úten jede článek po druhém a o něm rozhodováno. Článek čtvrtý, v kterémž se jedná o povolení peněz za tím účelem změněn v ten smysl aby na výstavu povoleno bylo \$100,000 a změna ta přijata většinou značnou, neboť bylo 71 hlasů pro ni. Též počet členů komise zmenšen z 12 na 6, a přijato nesmyslné omezení, že nesmí ani cent peněz dříve vynaloženo býti, pokud akcionáři, občané omažští, nesložili čtvrt milionu dolů.

Předloze připojen ještě článek devátý, aby komise pro obecné budovy a posazky po výstavě prodala co zbývati bude. Teprve po půl noci došlo k hlasování konečnému, aby odporována byla předloha ke třetímu člínu a když opposice vyběřala všechny své prostředky svěřila k tomu konečně bez odporu. Před tím však došlo k bouřlivému vstupu mezi poslanci Woosterem a Hornerem, při kterémž Horner nazval Woostera lhářem.

V sněmovně poslanecké ve čtvrtek jednalo bylo dosti plně a přijaty následující předlohy: vztahující se na stavbu chudobinců; ustanovující státní komisi pro brotníky; ustanovující třest kárnice pro oloupení hrobů; povolující vydávání poukázek na pokladnici v obnosech \$1 až \$10, kteréž by se nazývaly "zvláštní poukázky" (special warrant); nalízající, že ředitelé musí věsti podrobné zápisky o zabitím dobytku a musí držeti kůže z něho po deset dnů. Naproti tomu však zavržena byla předloha, aby se ve všech školách obecných vyučovalo zpěvu. V pátek projednáno opět několik předloh a sice přijaty předlohy: ustanovující, že manželé nemohou svědčiti proti sobě, leda v případě, že se sami žalují, avšak v kriminálních obžalobách mohou svědčiti jeden v zájmu druhého; předloha ustanovující, že obžalovaný může požadovati přeložení soudu když podá výjádření, že myslí, že by nemohl obdržeti neustranné slyšení u soudu a něhož žaloba podána; předloha Sheldonova na znovu rozdělení státu v distrikty legislativní byla zamítnuta 47 proti 40 hlasům. Sobotní zasedání sněmovny bylo pouze pokračováním dne minulého, neboť v pátek se sněmovna odročila k odpočinku (recess) a to za tím účelem, aby navrátila ještě jednoho dne k podávání nových předloh. Byl to totiž 39tý den zasedání, podle ústavy předposlední v němž nové předlohy přijímati se mohou a odročením v tom způsobu nabyla sněmovna ještě jednoho dne. Toho také bylo použito v sobotu podáním mezi jinými návrhu ku odbrávání ústavního sjezdu z účelem opravy ústavy, čili sestavení ústavy nové. Po delší debatě bylo v sobotu usneseno, zaplatiti zvoleným zástupcům z Douglas county, kteří ale byli místo svých nepravděpodobně ztraveni, za plnou dobu, kterou zasedali a nezvoleným ad dosazeným populističtím zaplatiti za celou lhůtu sněmovní, totiž i za tu dobu, kterou nezasedali.

V sněmovně poslanecké byl pondělek posledním dnem, v němž mohly se podávati nové předlohy a podána jich celá řada, tak že počet dospěl ku 650. Před 2 roky podáno bylo 641 předloh.

Zapřísnělý odpůrce výstavě zmississippi, Wooster navrhol aby se předložilo vrchnímu soudu k rozhodnutí, zda-li je ústavním povolení nějakých prostředků na výstavu, však návrh jeho zamítnut. Mezi jiným, přijato bylo usnesení, kterým schvaluje se uzavření smlouvy arbitrační mezi Sp. Státy a Anglií. Zbytek dne stráven blavně jednáním o předloze, ustanovující stupňované treaty pro nepolepsitelné zločince a předloha odporována k přijetí.

Mezi předlohami kteréž teprve v posledním chvilí podány byly, jsou rozpočty podané komisí finanční, kteráž navrhuje povolení pro rok 1897 vydání pro státní úředníky \$574,550, naproti \$600,900 povolených před dvěma lety. Pro státní ústavu navrhuje se povolení \$1,140,085, naproti \$1,311,677, před dvěma lety. Navrhuje tedy komise povolení o \$197,342 méně než co bylo povoleno před dvěma lety k týmž účelům. Šetrnost tato jest po většině místnou a zasluhuje schválení, ač ovšem nesmíme chváliti předčasné, jelikož nevíme, zdali též rozpočty přijaty budou tak, jak byly komisí podány.

Ve středu zakročeno bylo soudně proti bývalému auditorovi Eugene

\$250,000

hude
rozdáno
v tomto roce za ceně
předměty kutákům

Blackwell's
Genuine
Durham
Tobacco.



Nejlepší
kuřavý tabák vyráběný

Nalézáte jeden kupon uvnitř každého 2 uncového a dva kupony uvnitř každého 4 uncového papírku. Kupte si papírku, dříve kupon a dovolte jak šest zminovaných cen odbrát.

IOWA SILVER MINE KUKUŘICE.

V roce 1896 sklízeno na farmě 215 bušlů z akru.
v Scott okresu, Iowa.

Najvětší úroda známá. Zvláštní nový druh kukuřice a nejvyšší na světě. Klasy velké, zrna hluboká, malé léchy a zraje v 90 až 100 dnech. V Arkansasu vydala 108 bušlů, v Nebasce 138 bušlů, v Ohio 135 bušlů, v Texasu 138 bušlů, v Michiganu 85 bušlů. Původní úroda ve Spoj. Státech obnáší 30 bušlů. Jen považte! Jeden akr osazený touto kukuřicí vyrovná se úrodou sedmi akrů obilniny kukuřice. Díky o tom v našem katalogu. Vše správním způsobem farmářem jsou peníze. **Nebud' se pozadu.** Pokračujte, skuste novou metodu, dobré semeno. **Návod, jak vyředit 200 bušlů kukuřice z akru, zaše se vám, kdož u nás objedná Iowa Silver Mine kukuřičné semeno. Vypíati se vám odesílá celé kukuřičné pole (v tomto druhem). Semeno stojí pouze 30c na akr. Kukuřice vyrovná se stříbrnému dolu. Přimíte sousedy své, aby objednávali s vámi. Cena: Pekl 75c, bušl 80c, 2 bušlů více pro \$1.85, 10 bušlů \$7.50. **\$500 v cenách** tím, kdož odesílá největší úrody v r. 1897. Když se mále zájmu sdělnosti. Zajíte si o podrobnosti a náš ilustrovaný katalog, obsahující popis nejlepšího semene obilniny, zahradních a květinových. Buďte vám též zaslán seznam, obsahující zvláštní výhody, když se zmíníte o tomto listu **IOWA SEED CO.** (Založena 1871.) **Des Moines, Ia.****



Mooreovi a sice vznešena na něho obžaloba zpronevěření částky, kterouž se poplatky v úřadě přijal a nástupci svému od číto opomenal. Do stavil se sám k soudu a dal za sebe záruku \$10,000. Slyšení položeno jest na den 24. března. Moore uznává, že nejednám právně ale odmítá špatné úmysly a hodlá prý se se státem úplně vyrovnati. Vše co prý má jest podíl v dole v Colorado, který prý mu dobře vynáší. Všeobecně schvaluje se jednání státních úředníků a uznává se, když bývalo tak před několika lety jednání proti úředníkům tehdejšímu, jenž dání byli sušmem v obžalobu, že nebylo by zapotřeby taktu zakročovati nyní. — Státní pokladník posud svůj schodek nevyrovnal a ačkoliv stále ujišťuje, že peníze jsou uloženy bezpečně, však že nelze je nyní najednou složit, nepřikládá se tomu úplná víra a má se za to, že to může platiti pouze jen o části a nepochybně, že jistá část nedostávajících se peněz bude pro stát ztracena. Tvrdí se totiž, že Bartley špekuloval a že měl \$15,000 v Lincolnské spořitelně, též něco v německé spořitelně v Omaze a že málo těch bank v Nebasce jež v minulých dvou neb tři letech zbankrotily, aby v nich nebyl měl nějaké peníze. Též se vyskytuje pověst, že od svého předchůdce přijal pohledávky bezcenné a že musí nyní snášeti za vinu jiných. O tom není pochybnosti, že když Bartley peníze měl, neodkládal by asi se splacením povinnosti a to zdá se potvrzovati pověst, že asi ručitelé Bartleyho budou muset za něho platiti.

V sobotu vznesl státní zástupce Smyth kriminální obžalobu proti bývalému pokladníku Joseph S. Bartleymu a sice pro zpronevěření \$537,762.93. Bartley dostavil se k šerifovi a byl formálně prohlášen za zatčeného, načež jeho zástupci složili za něho prozatímně záruku, že dostaví se k předběžnému výsledku, který se ve čtvrtek bude odbyvati.

Tento týden započne komise k tomu cíli ustanovená, s počítáním hlasů odevzdaných pro ústavní dotacek, vztahující se na vrchní soud, v očekávání, že napočítá pro týž dosti velký počet. Do pondělka došly zprávy a volební lístky při volbě odevzdané ze všech okresů

mimo pěti, kteréž jsou Nuckolls, Keya Paha, Sherman, Lancaster a Douglas. Ve dvou posledně zmíněných zadrženy byly rozkazem soudním, vydaným ovšem jen prozatím, o kterémž teprve tento týden určité rozhodnuto bude.

— Okresní komisaři zabývají se koncem týdne uvažováním protestu proti udělení licenciu hostinského p. La Mottové z West Omaha precinctu kterýž podán na tom základě an prý žádost její dostačitelným počtem majitelů pozemků a platitelů daní podepsána nebyla. De zákona, musí totiž býti žádost o licenciu hostinskou podepsána býti většinou všech poplatníků a majitelů pozemků v precinctu dotýčeném, čehož v případě tomto nebylo a tak konečně v sobotu licenciu paričie té odeprna.

— V sobotním zasedání ředitelstva zmississippike výstavu oznáměno bylo poděkování se místopředsedy za stát Texas, Gus. Rimmersherra a guvernér státu Texas následkem toho požádán, by nástupce téhož jmenoval. Dále čtena byla žádost rev. A. J. Chapin, bývalé to pastorkyně zdejšího univeralistického kostela, za jmenování předsedy auxilárního kongresu. Panička tato podobnou hodnotu zastávala při posledním světové výstavě v Chicagu a považuje se ku zastávání toho úřadu zvlášť schopnou. Žádost její odkázána byla výboru výkonnému.

— V krajském soudě spolkovém skončeno bylo v sobotu dosavadním prozatímním soudcem Mc Hugh zasedání soudní a veškery případy před ním se nalezájící vyřizeny tak, aby zápisky soudní nástupci jeho W. H. Mungerovi pondělkem přenechány býti mohly. Nový soudce složil úřední přísahu svou způsobem obyčejným v pondělí dopoledne načež v zasedání soudním jako obyčejně pokračováno. Nový soudce zřetane aspoň prozatímně i nadále domovem ve Fremont.

— V sobotu vynesen v soudě krajském rozsudek v případě Mary Rosejohnové, kteráž, jak minule jsme oznámili, Benjamin F. Briggse na náhradu \$10,000 žalovala a sice rozhodnuto ve prospěch obžalované. Porota radila se plných 24 hodin, než na rozsudku se usjednotila.